

济阳区举办庆六一儿童节绘画展览

500余件创意作品充分展示了孩子们的天性和创造性

本报5月25日讯(通讯员 柏秀芳) 5月21日下午,由济阳区妇女联合会、济阳区教育和体育局、济阳区文化和旅游局联合主办,济阳区美术馆、博物馆承办的济阳区庆六一“儿童友好 童绘济阳”绘画展览开幕式在区美术馆一楼举行。区委副书记张鹏、区人大常委会副主任陈忠心出席活动。

活动中,区领导为“童绘济阳”公益项目认领代表进行了授牌。区博物馆发挥联动社会资源职能优势,代表济南市青年书法协会向区妇女儿童活动中心捐赠知名作家作品,进一步丰富了区妇女儿童活动中心美育阵地建设。儿童代表宣布济阳区“儿童友好 童绘济阳”绘画展开幕。

随后,参加开幕式的领导和现场的儿童、家长代表在儿童解说员的生动讲解下,认真观看了绘画、陶瓷、黏土、扎染作品的展览。观看了儿童代表现场剪纸、绘画,并给予了高度评价,现场气氛



济阳区庆六一“儿童友好 童绘济阳”绘画展览开幕式举行。

热烈非凡。

展览展出了500余件孩子们的创意作品,色彩丰富,构图天真,表现形式多样,呈现出不同年龄阶段迥异的绘画风格,充分展示了儿童的天性和创造性,让现场观众走进孩子的世界,理解、欣赏孩子们的艺术表

达和神奇创想。开幕当天,近600人次到馆参观。现场还举办了“共创科技梦 童心向未来”科普大篷车巡展活动,深受孩子们欢迎,让孩子们玩有所乐、玩有所学,玩有所获。

据悉,本次绘画展览是济阳区妇联庆六一“儿童友好 童心



儿童讲解员带大家观看了绘画、陶瓷、黏土、扎染作品的展览。

向阳”系列活动主要内容之一,旨在提升少年儿童认识美、理解美、欣赏美、创作美的能力,通过书画这种历史悠久的艺术方式,充分挖掘少年儿童“从一米视角看城市”的创造力和想象力,为更多的儿童提供展示风采的机会和平台,营造自我发展、愉

快发展的良好氛围,从小培养他们爱祖国、爱人民、爱家乡的家国情怀。

本次展览展期为2023年5月21日至6月21日,欢迎全区广大儿童、家长朋友共享这场儿童美育视觉盛宴,品味童真视角下不一样的儿童友好城市建设色彩。

济阳区人民医院、区妇幼保健计划生育服务中心共建儿童保健中心 为全区妇女儿童的健康保驾护航

通讯员 杜秀香

近日,济阳区人民医院、济阳区妇幼保健计划生育服务中心共建济阳区儿童保健中心签约揭牌仪式隆重举行。

为进一步优化全区医疗卫生资源,充分发挥各自优势,提高卫生资源利用效率,为全区妇女儿童提供优质、高效、便捷的医疗保健服务,区人民医院和区妇计中心经过充分沟通和了解,本着相互帮扶、技术共享、优势互补原则,合作共建济阳区儿童保健中心。

区人民医院院长高峰同志与区妇计中心党支部书记郭兆科同志签订合作协议。

市卫健委妇幼处处长、一级调研员崔蕾,区卫生健康局局长李安温为济阳区儿童保健中心揭牌。

全区综合性儿童保健的指挥中心

区人民医院是区政府举办的区级公立医疗机构,作为全区医疗机构的“龙头”,有着悠久的历史 and 优良的传统,是一所集医疗、教学、科研、急救、保健、康复于一体的综合性三级医院。医院管理机制灵活,技术力量雄厚,在医疗、教学、科研等各方面都取得了不俗的成就,为全区人民的健康和保健做出了突出的贡献。一直以来,区人民医院也非常重视妇幼保健工作,先后成立了济阳区危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心、儿童保健中心,为全区妇女儿童提供了优质、高效、便捷的医疗保健服务。



济阳区儿童保健中心是全区综合性儿童保健的指挥中心。



儿童保健中心开设多个门诊,还有快乐亲子园。

区妇计中心则是全区唯一一家政府举办的妇幼保健机构,是一所集预防保健、医疗康复、健康教育、计划生育技术服务“四位一体”的公益一类医疗机构,为本辖区内妇女儿童提供围产保健、妇女保健、儿童保健等妇幼保健服务和妇女儿童常见病防治等服务。

济阳区儿童保健中心是全区

综合性儿童保健的指挥中心,秉承预防为主、防治并重、规范诊疗、综合管理的理念,采用医教一家相结合、个体化治疗与团体治疗相结合的模式,通过连续的发育监测、系统的早期干预,有效防治儿童各种身心问题,促进儿童全面发展,保障儿童健康发展。中心共有专业技术人员15名,医生5人,护士6人,康复治疗室、言语治

疗师等4人。配备超声骨密度仪、母乳分析仪、营养膳食分析系统;各种儿童神经心理发育评估工具、脑电生物反馈治疗仪、脑电仿生治疗仪、沙盘等;双眼视力筛查仪等设备。

中心开设多个门诊。儿童早期发展门诊提供儿童早期体格、营养、智力、情绪、养育环境的系统监测、评价,通过全面详尽的预见性保健指导,早期干预训练,全面促进0-6岁儿童体格、心智、社会能力的充分发展和健康成长。

高危儿门诊对早产、低体重、宫内发育迟缓、新生儿窒息等高危因素的婴儿展开早期筛查,专案管理和早期训练,防治脑瘫、智力障碍、语言障碍的出现。

儿童生长发育门诊提供0-6岁儿童生长发育评估与指导;开展骨龄测定、生长激素激发试验等检测;低生长偏离儿童如矮小症、性早熟、低磷性佝偻病等进行规范性诊疗。

儿童营养门诊提供儿童营养评价、膳食分析、骨密度检测、各种维生素、微量元素检测,对营养不良、营养性贫血、佝偻病、微量元素缺乏、肥胖症等营养失衡性疾病进行预防诊治、咨询服务。

妇幼事业改革发展的一次崭新探索

此外,中心开展了儿童心理、视力保健、外科查体、中医保健、儿童康复等专业。通过外科查体早期发现颅骨畸形、斜颈、漏斗胸、脐疝、隐睾、鞘膜积液、o形腿、x形腿、髌关节发育不良、马蹄内翻足等疾病,做到早发

现、早干预、早治疗。中医保健以中医基础理论为指导,结合小儿生理病理特点,以中医适宜技术如小儿推拿、穴位贴敷、耳穴压豆为治疗手段。儿童康复主要针对出生有早产、缺氧、窒息、低出生体重、颅内出血、新生儿黄疸等高危因素的宝宝进行早期发育评估,家庭干预指导,功能训练、脑循环、生物反馈等,促进高危儿的早期发展,有效降低残疾的发生。感统训练针对感觉统合失调、注意缺陷多动障碍、学习障碍和阅读障碍、运动技能障碍、语言障碍、抽动症、精神发育迟缓、孤独症等1-14岁患儿。

中心还设有斯巴林快乐亲子园。斯巴林快乐育儿将最新的关于婴幼儿学习和发展的科学知识汇集起来,通过“听、说、读、画、动”等环节,实现“养中学,玩中学,读中学,语言优先”,提升婴幼儿的观察力、判断力、记忆力、反应力、注意力、专注力、逻辑思维能力及基础体能等综合素质,提高孩子科学育儿能力,将从出生到6岁的儿童早期教育变成一种充满乐趣的、易行而有效的方法,真正做到“寓教于乐”。

区人民医院与区妇计中心共建区儿童保健中心,是妇幼事业改革发展的一次崭新探索。双方合作,有利于进一步优化医疗卫生资源,实现优势互补、资源共享、共同发展、互惠多赢。希望双方紧紧抓住这次难得的合作机会,强力促进妇幼保健医疗技术、服务水平、管理水平的全面提升,把济阳区妇幼保健工作提升到更高的层次,为人民群众造福,为全区妇女儿童的健康保驾护航。